 Спорт  надо  подбирать  ребенку  под  характер.
 Многие родители, которые приводят детей  в  спортивные  секции, не  задумываются  о  том,  что  определенные  виды  спорта  требуют  и особых  черт  характера. Но спорт необходимо выбирать под характер. 
Советы  для  родителей 
при выборе секции для ребенка.
 Совет 1.Обсудите будущие  спортивные  занятия  своего  ребенка на семейном совете. Главное – не забыть учесть желания ребенка
Совет 2. Прежде чем принять окончательное решение , присмотритесь к избранному виду спорта повнимательнее, посетите спортивные соревнования и учебно-тренировочные занятия.
Совет 3. После любого перенесенного ребенком заболевания, даже легкой простуды, не разрешайте ему возобновлять занятия до полного выздоровления. Следите, чтобы нагрузка на тренировочных занятиях после болезни повышались постепенно. Никогда не допускайте участия больного ребенка в соревнованиях.
Совет 4. Не заставляйте ребенка заниматься тем, к чему у него не лежит душа.
Совет 5. Не перегружайте ребенка спортивными занятиями, достаточно посещать одну секцию.
 Совет 6. Не заботьтесь о спортивной карьере ребенка и его рекордах слишком рано, выполняйте рекомендации спортивных врачей.
 Совет 7. Помогайте своему ребенку освоиться в спортивной школе, никогда не ругайте за неумелое выполнение упражнений, будьте рядом во время спортивного поражения, поддерживайте и обсуждайте все его проблемы.
Если вы поверите в своего ребенка, ему будет легче преодолевать трудности.
