Доступность для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями 

Административное здание АУ РБ «РСАШ» расположено на территории Центрального стадиона по адресу: г. Улан-Удэ, ул. Кирова, 1, где школа занимает на 1 этаже 3 кабинета: 134, 135, 136, оборудованные соответствующей офисной мебелью, также в наличии комната №139 для хранения хозяйственного инвентаря. Во всех кабинетах расширены дверные проёмы. Санитарно-гигиеническое помещение полностью соответствует всем требованиям для инвалидов-колясочников: расширены проемы дверей, есть поручни, на стене висит регулируемое зеркало. В приемной школы имеется диван для отдыха и ожидания посетителей, установлен куллер для питьевой воды в свободном доступе. На дверях кабинетов имеется навигация (указатели), на территории стадиона есть большая парковочная стоянка для автотранспорта. До места нахождения школы можно доехать на маршрутном автобусе до остановки «Центральный стадион», «Школа №4».
На территории центрального стадиона и ФСК проведены мероприятия по приспособлению для инвалидов учреждений физической культуры и спорта в рамках  подпрограммы «Доступная среда»: обеспечение беспрепятственного доступа на территорию, наличие пандусов, расширены дверные проемы, оснащены звуковой и тактильной информацией, в наличии имеется адаптированный лифт.
В виду отсутствия у АУ РБ РСАШ собственного помещения тренировочный процесс осуществляется в разных чертах города  на спортивных объектах г. Улан-Удэ. Для проведения тренировочных занятий закуплен спортивный инвентарь, оборудование, экипировку по видам спорта за счет адресной субсидии в рамках Государственной программы «Доступная среда» на осуществление мероприятий по поддержке учреждений спортивной направленности по адаптивной физической культуре и спорту, приобрели специализированный автобус для инвалидов-колясочников с подъемником и автобус, оборудованный для перевозки лиц с ограниченными возможностями здоровья по зрению, по слуху.  
Тренировочные занятия по спорту глухих по пулевой стрельбе для групп ССМ, ВСМ проходят в Центре стрелковой подготовки на центральном стадионе, в 2018 году заложена сумма на аренду тира, а группа начальной подготовки занимается в клубе ДОСААФ на безвозмездной основе.  Центр стрелковой подготовки – самый современный оборудованный тир в России, где проводятся тренировочные мероприятия сборной команды России по пулевой стрельбе. Одновременно могут проводить тренировочный процесс 40 спортсменов — пулевиков.
Для спортсменов по стрельбе из лука в доме инвалидов усилиями президента Федерации стрельбы из лука переоборудовали веранду на 3 этаже в 20-метровый лукодром. Но данное помещение не предусмотрено для тренировок в зимнее время, холодно. На сегодня силами школы, техника по ремонту и эксплуатации по ремонту спортивной техники произведен ремонт, утепление окон, стен данного помещения, установлены новые щиты, ведется благоустройство зала. В летнее время спортсмены тренируются на стрельбище на 50 метров на открытом воздухе на территории дома инвалидов.
Для проведения эффективного тренировочного процесса спортсменов и тренеров учреждения необходимо решить вопрос по развитию собственной инфраструктуры и созданию специализированной материально-технической базы. Наша школа на данный момент не имеет на своем балансе спортивных залов и иных спортивных сооружений. Тренировочные мероприятия проводятся в основном на договорной основе в БГУ, ВСГУТУ, СКОШИ. Тренерами проводится информационно-разъяснительная работа со спортсменами, родителями несовершеннолетних спортсменов, направленная на повышение бдительности. Разъяснение порядка их действий при получении информации о возможных угрозах безопасности размещено на официальном сайте и на стенде АУ РБ РСАШ.

